

尼日利亚逮捕45名中国公民 扣押百人

外交部发言人：约70名在尼日利亚被扣留的中国公民已获释

外交部发言人洪磊昨日在例行记者会上表示，5月22日，近百名中国公民在尼日利亚移民部门排查非法居留和工作外国人的行动中，被扣。目前，约70名被扣中国公民已获释。

洪磊表示，5月22日，近百名中国公民在尼日利亚移民部门排查非法居留和工作外国人的行动中，被扣。事发后，中国驻尼日利亚使馆、驻拉各斯总领馆高度重视，立即向尼方了解核

情况，派员进行领事探视，并要求尼方依法公正妥善处理。目前，约70名被扣中国公民已获释。对部分确实存在非法居留和工作情况并可能被依法遣返的中国公民，驻尼使领馆将继续

积极提供领事协助，维护他们的人身安全、人道主义待遇等合法权益。

洪磊称，中方将与尼方保持密切沟通，推动有关问题得到妥善解决。

事件回顾

5月22日，尼日利亚移民局以“在尼非法从事纺织品贸易活动”为由，在尼日利亚北部城市卡诺的堪汀夸里纺织品市场逮捕了45名中国商人，其中包括34名男性、11名女性。记者从中国驻尼日利亚大使馆获悉，尼日利亚移民部门当天在全国范围内对在尼非法居留和务工的外国人员进行集中整治。在拉各斯、卡诺等地先后有近百名中国公民被扣押。

移民局长指责中国商人钻空子

位于卡诺市内的堪汀夸里纺织品市场是尼日利亚乃至西非地区最大的纺织品交易市场，在市场内进行纺织品销售的有上百家中国商铺。布基纳法索、尼日尔和乍得等尼日利亚邻国的商贩经常到此采购。

尼日利亚卡诺州移民局局长伊曼纽尔·布拉斯科向媒体证实了上述消息。他指责这些中国商人如同“拾荒者”一样，钻市场的空子，抢走了本应属于尼日利亚本地人的工作机会。但他否认这是一次针对中国人的行动。他说，尼日利亚欢迎并支持中国人前来投资创业并进行正常的贸易活动，但决不允许

许这种在市场上和尼日利亚人争夺生意的行为。他说，这些逮捕行动是一次大规模打击非法经商活动的一部分，尼日利亚将继续打击这种非法商人。随后，类似的逮捕行动还会在拉各斯、卡杜纳和奥尼查等城市展开，遭逮捕的商人将面临被驱逐出境的命运。

上世纪90年代以来，中尼两国贸易稳步增长，两国人员相互往来日益紧密。有数据显示，约有两万中国人居住在尼日利亚，而包括尼日利亚在内的非洲人在华人数可能达到20万人。

尼政府对外籍工作人员配额管理

据记者了解，尼日利亚上个世纪有250家纺织企业，但由于长期受到国内供电、基础设施和生产设备落后等因素的影响，再加上尼联邦政府为满足国内需求被迫允许通过提高纺织品进口关税的方式进口部分国外纺织品，截至目前，尼日利亚仅剩15家纺织企业在正常运作。

尼政府出于保护本国就业及工业产业等需要，对外籍工作人员实行配额管理。为保护尼日利亚的纺织产业，尼法律有“禁止从国外进口纺织品”的规定。也就是说，只有获

得工作配额签证许可的外国人才有在尼工作的资格和权利，才能在尼开展商业活动。

中国驻尼日利亚大使馆及驻拉各斯总领馆在知悉这一事件发生后，已在第一时间召开紧急会议启动应急机制，并向尼相关部门如外交部、移民局等部门提出严正交涉。驻尼使馆政治部主任丁建华告诉记者，尼使馆及拉各斯总领馆已派员赶赴出事地点，看望慰问被关押的中国公民，同时敦促尼方切实采取行动保障中方人员的合法权益。

据《环球时报》



事件解析

尼日利亚官员解读扣留中国打工者原因

一名不愿透露姓名的尼日利亚官员告诉记者，尼此次抓捕行动直接受命于移民总局，尼联邦政府对此并不知情。该官员称，尼方实施的逮捕行动某种程度上与其“以人为本和对等”的外交原则是一致的，因为中方正在国内开展的清理“三非”外国人员的行动也牵涉一些在华滞留不归的尼日利亚人。

事实上，在尼的中方企业人员，特

别是一些私营主确实存在一些违规行为。在面对签证申请困难时，部分人员有时会采取一些权宜之计。如采用短期商务签证在尼非法就业，多次延期商务签证非法滞留，申请工作配额时编造工作岗位等。这些行为均导致尼方对中国实施严格的工作签证政策，并经常清查、抓、罚、遣返我在尼非法滞留人员。

链接

央视名嘴杨锐发微博呼吁“清扫洋垃圾、赶走洋泼妇” 他还发给《华尔街日报》一份声明

中央电视台英语频道主持人杨锐的一条微博引来巨大争议。他在上周三(5月16日)通过其在新浪微博的实名账号写道，公安局要清扫洋垃圾，斩首洋蛇头，识别洋间谍，赶走洋泼妇，让妖魔化中国的闭嘴滚蛋。

这条微博似乎表达了他对北京市公安局发起的清理“三非”(非法入境、非法居留和非法工作)外国人行动的支持。

21日，杨锐发给《华尔街日报》一份声明，就其微博内容引发的争议进行了解释。

以下是声明原文：

长期以来，许多中国年轻人都想当然地认为西方人都是知书达理的，因为这些西方人来自工业国家中的法治社会。大多数西方人的确很友好。他们老实实在地在中国旅行、做生意和谋生。然而有些西方人却并非如此，比如从最近的一些视频中看到的，一名外籍男子在北京的大街上企图猥亵一名中国年轻女子，以及俄罗斯大提琴手在中国火车上粗鲁地嘲弄一名中国中年妇女。

新媒体强大的传播效应意味着，一些孤立的事件可能引起公众强烈的反应。在看过这些事件后，我将这些外籍人士称作“洋垃圾”，我认为如果他们违反了中国的法律，就应该受到法律的制裁。我想把他们与外国社区中那些遵守和尊重中国文化和社会规则的安静的大多数区别开来。找出这些洋垃圾可以有

助于保护正派的西方人的名誉。我在5月16日发布的微博是一个提醒。无论是西方人还是中国人，都不能凌驾于法律之上。

这篇微博是我看过网上视频后的情绪的反应，我使用了一个不成功的例子，在我看来，最近被逐离境的这个群体对中国和中国人充满敌意。这条微博表达的只是当时的反应，仅此而已。由于对我所说的“泼妇”存在误解，有些人对我发出了更严厉的指责，如果你在金山词霸或是外语教学与研究出版社出版的《汉英词典》(第三版，2010年1月)查一下这个词，你会发现，这个词应该译为“Shrew”(泼妇，悍妇)。

对于那些愿意倾听我解释的人，我希望这份声明能让此事平息下去。

据《环球时报》

网友评论

一名评论员说，就杨锐这条微博自己来说，简直有失斟酌。语言过于凶猛，只说了“三非”外国人的题目，视角单一，轻易让在华外国人敏感并误读。

“这不是睁着眼睛说瞎话吗！”一名中国网民22日如此表达对西方渲染中国排外的不满，相反，他认为“中国给老外的超国民待遇让中国人很有意见”。



轻松上本科 一年拿学历

多所名校，专业丰富，国家承认，可在教育部网站查询。会计证培训火热报名中(协议包过，快速取证)

电话: 0371-55628228 55628229 QQ: 85360087 1731210555

承接 酒店家具 办公家具 UV 涂装 装饰墙板 挂板 工程门

86102771 15515527751